



他,每月拿出近一半收入做慈善

## 八旬“爱心爷爷” 默默资助7名贫困学生



我小学四年级时,就辍学去给别人当学徒,所以我很能体会孩子们求学的迫切心情,我帮的只是小忙,但有可能改变孩子的一生。”  
——“爱心爷爷”汤致中

近日,一封来自南京大学金陵学院的感谢信打动了许多人的心。写信的人自称叫王燕,家住如东县丰利镇九和村。2012年,刚考上大学的王燕因家境困难面临辍学,幸而得到汤致中老人的资助,才能圆

了她的“大学梦”。

据了解,今年85岁高龄的离休老干部汤致中是如东县掘港镇人,曾任黄海剧团的老团长,是当地的“名人”,但很多熟知汤老的人却不知道,他还是许多在读学生心中的“爱心爷爷”。最近十多年来,汤致中共资助了7名困难学生,爱心助学的费用累计达十多万元。有两个受资助的孩子已大学毕业找到了工作,寄来感谢信的王燕,则是汤老资助的第6个孩子。

据了解,王燕今年22岁,她刚出生不久,父母因与人合伙经商失败,背下了沉重的债务,连住房都被抵了债,只能奔往南通打工。

2012年王燕考上了南京大学

金陵学院,但因为父亲王庭和生病在家没工作,“那时没有经济来源,再加上我老婆也生病,实在没有办法让孩子继续上学。”王庭和说。

就在王燕打算放弃学业时,她遇到了“爱心爷爷”汤致中。

2012年夏天,汤致中听说了王燕的事情后当即承诺:“我会一直支持她到大学毕业,每个月给她300元资助费。要是在大学期间她有任何需要,我照样支持!”

直到现在,王燕都清晰地记得自己第一次见到汤老的情景,“那天他拄着拐杖,穿着一件洗得发白的衬衫,他告诉我一定要好好学习,不能放弃学业。”这两年,王燕只要一有空,就会打电话、写信给

汤老,与他一起分享自己大学生活的感受。有了“爱心爷爷”的资助和鼓励,王燕得以安心学习,成绩一直保持在班级前列,先后获得学校的二等奖学金和三等奖学金、年度“国家励志奖学金”。

现代快报记者了解到,汤致中每月收入约5000余元,但每月都会拿出近一半来资助贫困学子。汤老的这种“大爱”,让许多人对他之敬佩,但也有部分不理解的人说他“太傻了”。对此,汤老总是一笑置之,“我小学四年级时,就辍学去给别人当学徒,所以我很能体会孩子们求学的迫切心情,我帮的只是小忙,但有可能改变孩子的一生。”

袁嘉翊 陈莹 严君臣

他,身患白血病仍不忘助人

## “帮助他们,也是社区民警分内事”

社区民警朱成书患上白血病后,靠吃药维持不发病,一天吃4粒药丸,一个月要吃一瓶,一年就要花费28000多元,只有52岁的他已经与白血病抗争7年,从未因身体原因向单位请假。在坚守岗位,履行民警职责的同时,经济拮据的他还时常资助学校里的孩子。昨天记者了解到,民警朱成书来自盐城大丰市公安局南阳派出所,他每个月有一半的工资用于买药。 姜振军 朱正连 刘金龙

1982年11月,高中毕业的朱成书参军入伍,他在部队荣记个人三等功一次,并加入中国共产党。1998年,随部队赴江西九江参加过抗洪抢险,他又4次立功。2004年,朱成书转业到了大丰市公安局南阳派出所,当起社区民警。

2007年7月,朱成书不幸查出患了慢性粒细胞白血病。他先后在大丰市人民医院和苏州一院住院3个月,花去了10多万元,这是当年他家中所有的积蓄。

“如果要彻底根治,必须要进行骨髓移植,可未能找到合适的配型。”经过3个月的治疗,虽然不能根治,但幸运的是,朱成书的病得到了控制,可必须要连续吃药,才

能保证不发病。

朱成书没有被病魔吓倒,经过短期治疗,当年年底他就回到了工作岗位上。“这是一种慢性病,没必要害怕,我要去上班了。”

从那时开始,朱成书需要每天晚上吃一种从外国进口的叫格列卫的药丸,一年需要花费28000多元。“当年我的妻子没工作,女儿在大学读书,是亲友和同事的帮助,使我从困难中挺了过来。”朱成书说,“7年下来,已花去20多万元,我一年工资有一半花在了买药上。”

“他一天都没有请过假,我们让他不值夜班,可他总是说,所里人手本来就少,一个萝卜一个坑,不要把我当病人。”南阳派出所所长孙爱



朱成书看望社区贫困孩子 刘金龙 摄

君告诉记者。

由于长期吃药,朱成书家庭经济一直很拮据,但面对比他家更困难的群众,他总是慷慨解囊。朱成书除了做好社区民警工作外,还兼职南阳初级中学和南阳第二幼儿园的法制副校长。“知道哪家孩子贫

困,他怕孩子辍学,就送上几百元和学习用品,勉励他们好好学习,勇敢面对困难。”学校负责人说,朱成书常给贫困孩子送新衣、新鞋和过年压岁钱,他总是说,“我再困难也比他们强,帮助他们也是社区民警的分内事。”

## 月薪上万工程师,辞职后搞网络诈骗 淮安警方端掉一个家族诈骗团伙

网络上招聘兼职打字员,每打十万字即可获得一万元报酬,可是就在淮安市民张女士报名后,对方却以种种理由要求她转账,等她反应过来时才发现,这是一起假借网络招聘的诈骗案件。近日,淮安警方从武汉将一家族诈骗团伙抓获归案,目前已核实相关案件30余起,涉案金额达15万元。

今年4月底,淮安市民张女士向淮安市开发区徐扬派出所报警,称自

己遭遇了网络诈骗,被骗一万多。

原来三天前,张女士在某网站上看到一则招聘兼职打字员的信息,网上称“满10万字付1万元”。她便和网站的客服人员联系,注册成为网站会员,然后按客服人员一步步提示,张女士一天里共给对方汇了1.6万元。此时,她才意识到自己可能上当了。

警方分析发现,另有一起案件和这起相似,初步判断两起诈骗案

系一伙犯罪分子所为。经过初步排查,警方发现省内还有6起类似案件,随后办案民警于五月下旬来到武汉,与当地公安机关配合,确定了犯罪嫌疑人位于武汉高新技术区一高档小区内。

6月10日下午,在小区物业人员的帮助下,将犯罪嫌疑人抓获。

据悉,这一诈骗团伙均来自湖北,系家族诈骗团伙。刘某大专毕业后在深圳一家公司担任工程师,

月薪上万。2012年刘某辞去深圳的工作,回老家相亲结婚生子。

之前在深圳工作时,刘某了解到一些诈骗手段,便叫上自己的弟弟、堂弟、堂弟媳妇,打算在短期内大赚一笔。警方在刘某的电脑里发现了大量犯罪信息,已核实30余起,涉及重庆、广州、江苏等地,涉案金额达15万元左右。

目前,案件还在进一步调查中。 苏士金 席正明 季金晶

### 徐州 加勒比水世界 全新升级开放

6月13日,徐州乐园加勒比水世界升级后全新开放,除了桑巴热舞、巴西烤肉、伏羊夜宴、七夕热恋等系列特色活动外,更有梦幻糖果世界、徐州乐园度假酒店助阵。

据了解,今年的加勒比水世界在融入一系列特色活动的基础上,推出了全新的第三届加勒比狂欢节,游客不仅能够激情玩水,还能观赏到洋溢着巴西风情的热舞大巡游,品巴西烤肉,更有机会赢取超值豪华韩国游轮之旅。

此外,在加勒比水世界开园期间,徐州乐园糖果世界暑期宝贝狂欢节也将同期举行。 李伟豪

### 南通 高职院校参与 培训航空维修人才

昨日上午,江苏省工程职业技术学院校企、产学研全面战略合作签约仪式在该校大礼堂举行。包括“南通航空培训中心”在内的七大中心同时揭牌。此外,该校分别与招商局重工、中远船务、通州湾等一批央企、名企、政府部门签署战略合作协议。

据了解,“南通航空培训中心”将按照民航法规要求,培养国内航空机务维修类专业紧缺人才。这是江苏省内首次由高职院校参与合作申报民用航空器维修人员培训机构。 陈莹

### 泰州 收了6万多彩礼 “新娘”突然失踪

泰州市高港区胡庄镇的小王相亲了一位贵州姑娘,就在小王给了6万8千块彩礼后,“新娘”却突然失踪了。近日,警方将女子抓获后发现,她在全国各地骗婚多起,并且已经有老公孩子。

经媒人介绍,小王认识了漂亮的贵州姑娘小李,在付了68800元彩礼钱后,两人领取了结婚证。谁知领证没几天,小夫妻俩一起上街时,小王眼睁睁地看着小李上了一辆轿车走了,他随即报案。

一个多月后,小李被抓获,警方调查发现,小李其实已有老公孩子,她曾以同样的方式,在贵州、河南、福建等地行骗。 汤宁 尹有文

### 镇江 看到警察疯狂逃跑 原来车中藏毒品

受到民警检查时,司机夺门而逃,在咬伤辅警后被控制。经查,这是一名吸毒者,警方在其车内查出一包毒品及三套毒品注射器。

昨天凌晨零时左右,镇江卡口大队交警在长岗卡口执勤,当对一辆越野车实施例检时,因司机吴某未携带驾驶证和行驶证,便将他带至卡口办公室进一步调查了解。吴某突然夺门而逃,当班民警及辅警迅速追出约50米后,吴某在挣扎中咬伤辅警,最终还是被制服。

民警在吴某车内隐蔽部位发现海洛因一包及注射毒品工具三套,随后将他移交相关部门进一步调查。据了解,吴某被处15日行政拘留。 陈进 王南昌 林清智